

青年四川交流團

20.11 - 24.11/2023 (五日四夜)

交流團經歷分享

Made By 3D27 董浩龍



Day 1 HKG✈TFU > 參觀國星宇航科技公司

在這次的交流，我體驗了出生至今第一次的搭飛機和第一次離開廣東省的旅程，十分的新奇和精彩。

到達四川後我們就去了國星宇航科技公司作參觀活動，我明白了國家的積極發展航空科技，積極研發 AI 衛星，並且國星宇航已發射了多支火箭至太空進行任務，因此讓成都成為國家屈指一數的航空重地之一。加上經過講解員的詳細介紹，我也瞭解了航空科技為其他領域的帶來不少啟發，就像建築物的防震措施也跟航空科技息息相關，可見航空科技是與我們的生活也是密不可分的。



DAY 2 成都規劃館 > 樂山大佛 > 龍神祠

在成都規劃館，我真的看到成都為什麼譽為【天府之國】，看到了四川積極發展成都市，新建天府國際機場，打造四通八達的路面軌道交通/公共交通系統，為市民的出行無比方便。

在樂山大佛中，我感受到了古人的智慧，建造了一個超過1個世紀的佛像，經過多年風吹雨打，洪水還是強風，都屹立不搖，坐在樂山中守護著樂山的居民和遊客，可見古人的建築水平或高於我們。



DAY 3 都江堰熊貓樂園 > 映秀地震遺址 > 都江堰水利工程

在第三天，我們的主要活動範圍集中在都江堰，其中我個人最深刻的是映秀地震遺址，雖然在2008年，我們還沒出生，當我們到達時看到滿目瘡痍的遺址和導游的講解，沉進地底的一樓教學樓，極度損壞的教學樓，令我十分佩服及尊重那些為了拯救學生而拋棄性命的老師，最後只剩下豎立在遺址中的五星紅旗。即使該場的地震傷亡慘重但四川的人民也走出煙霾，積極修復失地，保持樂觀的態度。



DAY 4 四川師範大學附屬中學 > 三星堆博物館

在第四天，最後在四川完整的一天，我們上午去了樂善堂締結的川港姐妹學校-四川師範大學附屬中學(川師附中)，川師附中的占地非常大，大約落於 **18** 間顧超文中學這麼大，當中還有一個標準的400米運動場，裝修精緻的圖書館，新建成具未來感的理科課室，可見川師附中對學生的各方面及學術發展十分注重，學生可以在此發展自己的興趣，舒適的學習知識。另外，川

師附中的學生和老師都很親切和有禮，和同學們聊天都十分的歡樂舒適。另外學校爲了讓他們充滿能量，準備好當天的課堂，於是他們與課前會進行一次初高中全體學生的健康舞，我們也參與其中，嘗試過覺得也不是看的這麼簡單，要跟著節奏的同時也要做對只是，以及真的能渙散所有早上的睡意，原本在搭車途中十分疲累，做完之後立即精神起來了。



DAY 5 杜甫草堂 > TFU → HKG

來到了最後一天，最後的景點就是杜甫草堂，相傳當時杜甫流亡成都，於浣花溪畔蓋起了一座茅屋居住，當中也寫了不少的詩篇，草堂環境清幽，我個人十分欣賞杜甫在逃亡期間也不忘寫詩，可見他對寫詩的宏厚興趣，可以通過一草一木完成一次跨越千年的與詩聖杜甫交流，真切感受他憂國憂民的情懷。



總結：在這次的交流中雖然只有不短不長的5天在四川體驗

當地生活及參觀景點，但也對我對四川一無所知，連四川省在哪裏我也不知道，去到現在我能略微講述四川是一個【天府之國】，當地的特色。並且也能在交流的同時，能與川師附中的同學或者是 KCM 的同學混熟，同時我也認識了多個師兄姐，加了姐妹學校學生的聯繫方式，稍後遇到問題/需要傾訴，也能跟他們請教。

而對我來說，我最喜歡的景點是都江堰水利工程，因爲他能充分體現中國古人的智慧和治水方針，例如但是要開關河道，沒有火藥，工具如稿子等也不流行，於是他們居然想到用木材燒熱岩石，在樸下江水到岩石上，透過熱漲冷縮的原理，讓岩石產生裂縫，再用石頭鑿開。但這個方法雖然十分花時間，一條段河用這個方法也需要大約6~10年才能完工，但他們也堅持著繼續，而爲後代子孫能跟方便快捷獲取到生命之源，我十分敬佩他們！

在這，我也想在此感謝我們的導游-陳導，司機-張師傅，還有香港領隊-TIM。陳導超級仔細的簡介讓我們能大部分理解到那些景點背後的故事和資料，還有她的感染力極強，但她在簡介映秀地震遺址，能從導覽機聽到陳導的聲音透漏著些微傷心，讓我也對這個遺址，裏面說犧牲的勇士感到悲痛萬分。還有張師傅每天準時帶我們到每一個景點觀賞，以及帶來一個舒適的休息空間供我們休息補充體力。最後就是香港領隊-TIM，全程陪著我們，爲我們進行機場的登機手續，酒店的 CHECK IN/OUT 手續，如果沒有 TIM 我們也必須要呆坐在酒店大廳中等待領取房卡，爲我們省下一大段時間，讓我們能有更多時間休息做，自己的事情。THANK YOU! :D

